

EL DIA DE PALENCIA

YA ES HORA

Derepugnante, callejero, impropio no sólo del recinto donde se forjan las leyes, sino de personas cultas y caballerosas, puede calificarse el espectáculo que ha dado el Congreso de diputados. Frases de mal gusto y hasta soeces se han proferido y cualquiera que haya tenido la calma suficiente para leer algunos extractos que han publicado los periódicos, habrá exclamado: «Qué vergüenza». Porque vergüenza da, el que el Parlamento se convierta en plazuela ó en algo peor, mientras el país demanda leyes beneficiosas y en la mesa del Congreso están proyectos importantísimos. Diríase que se quiere convertir aquéllo en algo que no se limpia sino con la escoba.

La conciencia individual, la conciencia colectiva, el pueblo que desea reformas, protesta enérgicamente de ese malgasto de tiempo, de sus inspiradores, y pide remedio á ese parlamentarismo desecado que descredita el regimen sobre que descansa. Pero la protesta era oculta, aislada, no salía de los cafés, de las tertulias y de las casas, y así continuábamos viviendo. Nadie más que á veces la prensa de provincias, se atrevía á encarnar esa protesta, que se perdía en el pueblo, porque el pueblo no la secundaría.

Hoy ya varía; el parlamentarismo ha llegado al colmo, y la Cámara de Comercio de Oviedo ha tenido la iniciativa feliz de dirigirse á las demás de toda España, para unirse y elevar su protesta en contra del parlamentarismo.

La circular que con gusto transcribimos dice así:

«Muy señor nuestro: El lastimoso espectáculo que las Cortes de la nación ofrecen, al ocuparse con dañosa frecuencia de sucesos y minucias de ínfima condición política, y la alarmante preponderancia que vulgares conveniencias de bandería adquieren á diario en el Parlamento, con menoscabo de los verdaderos intereses del país, mueven nuestro ánimo á exteriorizar de modo efectivo el disgusto que las clases productoras sienten, en presencia de tan equivoco estado de cosas, que fuera de colocarnos en situación adversa, deprimente para la dignidad de un pueblo por modesto que se reputa, contribuye á completar nuestro des crédito en el extranjero y á evidenciar con mayor notoriedad el cartel de pobreza que á manera de bochorno estigma llevamos los españoles en la frente.

Hay que oponerse al avance de la chismografía parlamentaria, que á más de destruir

el ya débil prestigio del sistema representativo, amenaza aniquilar también los últimos restos de nuestros alicios sociales, estérilmente incitados por infelicidad del Poder legislador.

A modificar tan peligrosa situación tiende esta carta, por medio de la cual requerimos el apoyo de la Cámara de su digna presidencia, rogándole en consecuencia se digne decirnos:

Primero. Si estiman ustedes que ha llegado el momento de realizar una protesta colectiva ante las mismas Cortes, encaminada á corregir corrientes de tan pernicioso influencia para los intereses públicos, y

Segundo. Si es esta ocasión oportuna de recabar para nuestros organismos la facultad de elegir diputados á Cortes, que en el Parlamento sean freno contra las demasías de la garrulería política.

En espera de su respuesta para obrar en conclusión, nos ofrecemos de usted afectísimos seguros servidores q. s. m. b.»

Así se habla; ya es hora que alguien de abajo se mueva para recabar sus derechos y no olvidar sus deberes. No es hora que nosotros nos detengamos á examinar la segunda pregunta; la que suscribimos íntegramente y con entusiasmo es la primera. «Ha llegado el momento de realizar una protesta colectiva ante las Cortes, encaminada á corregir corrientes de tan pernicioso influencia para los intereses públicos.»

A secundar ese movimiento, que es deber de todos, españoles y patriotas.

Página agrícola

Empleo de la sal en la alimentación del ganado

Se sabe perfectamente que la sal es un complemento absolutamente necesario para la alimentación del hombre, y se comprende con esto que los animales necesitan encontrarla como nosotros, en cierta cantidad, en su alimento.

La sal ó cloruro de sodio es un condimento; es decir, que por su sabor picante, excita las mucosas de la boca y estómago, poniendo además en actividad la secreción de las glándulas salivales y gástricas, y no solo aumenta el apetito en el hombre y en los animales, sino que también hace más completa y rápida su digestión. En fin, la sal constituye, por sí misma, un alimento necesario, porque la sangre la contiene en cantidad bastante elevada.

Su acción es la más completa cuanto más pura sea; puede ser peligrosa cuando tiene ciertas sustancias extrañas y, por eso, la sal que proviene de las marismas, es buena, mientras que la que se extrae de las minas de sal fósil, es mala, y no se puede usar sin refinarla, para separar las impurezas y obtener sal cristalizada absolutamente pura. Se la puede dar al ganado

bien sea disuelta en agua ó bien mezclada con los alimentos. Cuando la ración del ganado no se compone más que de alimentos secos, se disuelve la sal en el agua que sirve para la bebida. Cuando son pocas las cabezas que hay que alimentar, se puede proporcionar con la mano.

Se la puede aplicar también á las raíces que entran en la alimentación del ganado, ó bien se puede mezclarla al pienso.

Las dosis que se aconsejan para cada cabeza y clase de animal son las siguientes: para un buey de engorde, 80 á 150 gramos, según su peso; 60 gramos para un buey de trabajo ó una vaca lechera; 15 á 25 gramos para caballo, yegua, burro y mulo; 30 á 60 gramos, según el peso, para un cerdo de engorde; 2 á 5 en el ganado lanar.

En general, no se deben emplear diariamente más de 10 gramos de sal para cada 10 kilos de peso vivo, porque la absorción prolongada de dosis demasiado elevada, puede ocasionar enfermedades y hasta la muerte.

La mejor manera de dar á cada animal la dosis que necesita de sal es la de dejarla tomar libremente la cantidad que quiera, suspendiéndola en saquitos de tela poco tupida, de manera que puedan lamerlos á voluntad. Puede servir esta sustancia para hacer consumir al ganado forrajes que se hallen ligeramente alterados. Regándolos con agua salada ó expolvoreándolos con sal, si se encuentran húmedos queda más apetecibles para el ganado.

Se usa también como agente preservador para forrajes amontonados en malas condiciones, sobre todo cuando se han recolectado en estaciones húmedas. Entonces se esparce á razón de 5 á 10 kilos por cada mil de heno á mano ó por medio de un tamiz al momento de construir el montón, ó bien al tiempo en que se le almacene en el granero.

En este último caso se extiende el heno por capas de 10 á 15 centímetros de espesor, esparciendo encima la sal; se apisona bien con los pies y se continúa poniendo nuevas capas semejantes alternadas con esta sustancia.

La sal absorbe el agua é impide la fermentación del heno (que puede llegar hasta la inflamación) y da al forraje un sabor agradable para el ganado, facilitando la conservación del forraje ensilado.

INFORMACIÓN OFICIAL

LAS ACADEMIAS MILITARES

CONVOCATORIA

El Diario Oficial publica una real orden, que en su parte dispositiva dice:
1.º El día 15 de Mayo próximo darán principio los exámenes de ingreso en las Academias militares de Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros y Administración militar, establecidas respectivamente en Toledo, Valladolid, Segovia, Guadalajara y Avila.
2.º El número de alumnos



LA SEÑORA

DOÑA AGUSTINA RUBIO ABAD

FALLECIÓ EN SALDAÑA

EL LUNES 22 DE FEBRERO DE 1904

Á LOS 79 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos.

D. E. P.

Sus desconsolados hijos D. Andrés y D. Lupicino Ortega Rubio, hija política D.ª Jacoba Núñez, hermana política D.ª Juana Gutiérrez, nietos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan á sus amigos encomienden á Dios en sus oraciones el alma de la finada, por cuyo favor y obra de caridad cristiana, les vivirán agradecidos.

Acacias de flor blanca

Se venden para trasplantar hasta el número de 28.000, á uno, dos, tres y cuatro reales una; para tratar, con su dueño Manuel Herrero, almacén de coloniales.

Los doctores

Alvarado y Alvarez, participan á sus clientes de Palencia que, con motivo del cambio de hora de los trenes, suprimen la consulta que el día primero de cada mes abrían en esta ciudad.

PRECIOS

NACIONALES

Palencia 26 de Febrero

Precios que han regido:
Trigo de 50 á 51 rs. las 12 libras.
Centeno á 36 las 20
Cebada á 25 y 26 rs. fanega.
Avena á 19.
Yeros á 34.
Patatas á 7 rs. arroba.

(DE NUESTROS CORRESPONSALES)

Corrión de los Oendes 25

Trigo á 11 rs. fanega.
Centeno á 35.
Cebada á 28.
Avena á 19.
Yeros á 38.
Alubias grandes á 108.
Idem pequeñas á 70.
Patatas á 6'50 rs. arroba.
Queso á 60 rs. arroba.
Idem añejo á 110.
Huevos á 4 rs. docena.
Entraron 300 fanegas de trigo, 400 de centeno, 200 de cebada, 150 de avena, 175 de yeros y 400 arrobas de patatas.
Compras, regulares.
Tendencia, firme.
Tiempo, frío.
El mercado de ganados desanimado.

Herrera de Pisuegra 25

Precios que rigen:
Trigo á 48 rs. las 92 libras.
Centeno de 34 á 35 rs. fanega.
Cebada de 31 á 32 rs. fanega.
Avena de 20 á 21.
Yeros de 39 á 40.
Compras, animadas.
Tendencia, firme.
Tiempo, bueno.
Los campos, buenos.
El mercado de ganados estuvo muy concurrido y se hicieron bastantes transacciones.

Torquemada 25

Precios que rigen:
Trigo á 47 rs. fanega.
Centeno á 37.
Cebada á 26.
Avena á 18.
Patatas á 6 rs. arroba.
Vino á 70 rs. cántara.
Queso á 4 rs. arroba.
Huevos á 5 rs. docena.
Harina de 1.ª á 19'50 rs. arroba.
Idem 2.ª á 18.
Tendencia, al alza.
Tiempo, de hielos.

Aguilar de Campeó 25

Precios que rigen:
Trigo común á 45 rs. fanega.
Centeno á 37.
Cebada á 36.
Yeros á 41.
Lentejas á 16.
Avena á 20'7.
Garbanzos superiores á 180.
Idem regulares á 160.
Idem medianos á 110.
Alubias á 100.
Huelvas á 60.
Guisantes á 40.
Harina de 1.ª á 18 rs. arroba.
Idem 2.ª á 17.
Idem 3.ª á 16.
Patatas á 5'50 rs. arroba.
Compras, animadas.
Tendencia, al alza.
Tiempo, bueno.
Los campos, buenos.

Valladolid 25

En los almacenes del Canal han entrado 600 fanegas de trigo, habiéndose cotizado á 55 reales las 94 libras.
Tendencia, firme.
La entrada en los almacenes generales de Castilla ha sido de 400 fanegas de trigo, cotizándose á 53 reales las 94 libras.
Centeno de 37'50 á 37'75.
Avena á 18.
Tendencia, al alza.
Medina del Campo 25
La entrada ha sido de 107 fanegas de trigo, pagándose de 49 á 50 reales las 94 libras.
Tendencia, al alza.

Bioseco 25

Han entrado 300 fanegas de trigo, cotizándose á 49 reales las 94 libras.
Tendencia, firme.

ADVERTENCIA

Rogamos á los suscriptores de fuera de la capital que no se hallen al corriente en el pago de sus suscripciones, sirvan hacerlo á la mayor brevedad, facilitando de este modo la buena marcha de esta administración.

que podrá admitir cada Academia es el siguiente: Infantería, 200; Caballería, 40; Artillería, 40; Ingenieros, 30, y Administración militar, 20.

3.º Además de las plazas señaladas, entrarán fuera de número todos los hijos y hermanos de militar ó marino muerto en campaña, que, habiendo acreditado debidamente esta circunstancia, obtengan en los exámenes nota de aprobación.

4.º El concurso tendrá lugar con arreglo á las bases y programas que se insertan á continuación, empleándose para los exámenes en cada Academia las papeletas formadas por las mismas, que han sido aprobadas.

5.º Se observarán en un todo las prescripciones del reglamento aprobado por real orden de 27 de Octubre de 1897 (C. L. número 281), en los artículos del 58 al 92, ambos inclusive.

6.º Por ningún motivo se admitirá mayor número de alumnos que el señalado en los párrafos 2.º y 3.º de la presente disposición.

Acompañan á esta real orden las bases y los programas que en la misma se citan.

La fiesta del árbol

De la serie de artículos publicados recientemente en este periódico sobre el asunto del arbolado, se desprende esta consecuencia: La Fiesta del árbol debe celebrarse lo mismo en las grandes que en las pequeñas poblaciones, por que con esa fiesta el niño, desde su primera edad, aprende á respetar las plantaciones, empieza á comprender las grandes ventajas y los provechos útiles que se derivan del arbolado, y en su alma sana encarna el amor y el cariño hacia el árbol, que en la juventud puede prestarle ambiente oxigenado y en la vejez le brindará protectora sombra.

No hay necesidad de encarecer tan sanos y provechosos conocimientos, ni yo voy ahora á entonar un poético canto en loor de la Fiesta del árbol, ni de las enseñanzas que se desprenden de la cultura que entraña tal fiesta. Plumas brillantísimas lo han hecho en todos sentidos y la prensa en general ha engalanado sus columnas en ocasiones distintas con escritos encaminados á la difusión de esa fiesta y á enaltecer la virtualidad característica resultante de su celebración.

He de inspirarme únicamente en los concienzudos trabajos dados á luz últimamente en este periódico, para prodigar mi modesto aplauso á sus ilustrados autores é insistir, una vez más, en que Palencia debe celebrar con solemnidad inusitada la educadora Fiesta del árbol.

Ni he de hacer hincapié en beneficios que todo el mundo reconoce, ni quiero que se vea en este artículo otra cosa que el buen deseo que en ésta y en otras ocasiones me inclinó á pedir la

celebración de la culta y hermosa fiesta.

Nuestro Ayuntamiento acogió con verdadero cariño en dos ocasiones distintas la idea, y, si dejó de celebrarse la Fiesta del árbol, fué debido á no ser época propicia la propuesta para la plantación de arbolado.

Pues bien; ahora puede pensarse con antelación en el asunto y tener preparado el número de arbolitos necesario y escogido y dispuesto el terreno apropiado para la celebración de la fiesta en la próxima feria de Mayo.

Teniendo, como digo, hechos los preparativos y dispuestas las plantaciones en forma conveniente, llegaría Mayo y podríamos contar para la feria *chica* con un festejo culto, ameno y sugestivo, simulando entonces la plantación y celebrando la Fiesta del árbol con toda solemnidad.

En otras poblaciones así lo han hecho; y, no en Mayo, sino en pleno verano, se ha celebrado tan educadora fiesta.

El Municipio palentino tomó no hace aún mucho tiempo, el acuerdo de incluir cantidad determinada en el presupuesto para plantar todos los años cierto número de árboles.

Y se me ocurre preguntar: ¿se cumple tan beneficioso acuerdo? y si se cumple, ¿no podría convertirse al menos por este año en la celebración de la simpática Fiesta del árbol? ¿pueden prepararse en esta época los terrenos precisos y tenerlos dispuestos, así como los arbolitos indispensables para simular en Mayo la plantación?

El director de jardines, Sr. Sabadell, como perito en la materia de que se trata, tiene la palabra, y le agradeceremos nos ilustre.

RAFAEL MARIN

Carta de Madrid

Sr. Director de EL DIA

Las algaradas

Aunque se ha comprobado plenamente que una cosa es gritar en el salón de sesiones del Congreso y otra en medio de las calles, las autoridades continúan adoptando algunas precauciones por los alrededores de dicha Cámara, no fuera cosa que surgiera de improviso cualquier algarada, sorprendiendo á la policía.

Se confía en el buen juicio de los madrileños, para no temer ningún disgusto serio; sobre todo, sabiéndose que el Gobierno está dispuesto á no andar con miramientos, si alguien tratase de perturbar el orden público.

Como se anunciaba que hoy usaría de la palabra el señor Salmerón, las tribunas estaban llenas de curiosos y de republicanos.

Los créditos de Guerra

Se ha señalado la cifra definitiva de créditos para gastos militares en 39 millones.

La noticia ha producido gran asombro entre los políticos.

Dicen que hay que oponerse rotundamente.

Villaverde se opondrá, pues ya se oponía cuando se fijaba en 18 millones por voto particular de los moneristas.

Los moneristas dicen que no aumentan la cifra mayor de 9 millones.

Conferencia

El Sr. Salmerón ha conferenciado con el Sr. Montero respecto á la proposición sobre legalidad é ilegalidad de partidos.

El Sr. Montero dijo estaba dispuesto á apoyarla, siempre que esté dentro de lo que preceptúa el Código de 1870.

El Sr. Salmerón apoyó estar conforme con las libertades que sean en aquél congnatias.

Rumores de crisis

Al cerrar este alcance siguen los insistentes rumores de crisis aunque, lo que es natural, los ministeriales lo niegan.

Movimientos de tropas

Ha llegado á Málaga para presenciar el embarque de las regimientos de Borbón y Extremadura, el general Luque.

—Telegrafían de Palma que legaron procedentes de Barcelona el batallón de zapadores minadores y una sección de artillería, así como que hoy á las diez saldría un tren militar conduciendo á Lluçmayor el batallón cazadores de Barcelona.

DEL EXTRANJERO

Per los obreros

El *Manchester Guardian*, de Londres, defiende la creación del ministerio del Trabajo que entre otras cosas, redujera el paro de los trabajadores.

La Tuna compostelana

Salió de Lisboa para Braga la Tuna compostelana, siendo despedida por los estudiantes portugueses.

Sentencia

Dicen de Paris, que el martes dictará sentencia la sala novena del tribunal correccional en la causa instruida contra 19 Hermanos asuncionistas, y que el grupo socialista radical de la Cámara francesa estudia la cuestión del trabajo de los extranjeros. Varios diputados extranjeros, cambiaron impresiones con aquéllos.

Movimiento inusitado

Comunican de Londres que se nota extraordinario movimiento en toda la marina inglesa, habiendo realizado estos dos últimos días, simulacros de ataque en aguas de Wigh, la flotilla de submarinos. Allí se encuentran varios acorazados, cruceros, torpederos y submarinos.

Patriotismo

Para demostrar el arranque patriótico de Rusia, se cita que la Cruz Roja recibió para fines benéficos 40 millones, y que hay 30 en la suscripción abierta para buques.

EL CORRESPONSAL

25 Febrero

DE ACTUALIDAD

Neutralidad sospechosa

Hasta que no ha estallado la guerra, casi todas las potencias que tienen interés más ó menos directo en el litigio que se ventila á cañonazos, han guardado prudente reserva. Pero ahora, al ver que la cosa no tiene remedio, procuran en primer término, achacar la responsabilidad de la guerra á la nación con quien no conservan relación de amistad ó simpatía, y después

intentan, desvirtuando los hechos, restar importancia á la victoria ó descalabro de su aliada

Así Francia, no oculta su disgusto por el rompimiento, haciendo al Japón inculpaciones graves. En cambio Inglaterra aplaude de la conducta de los japoneses, en un todo ajustada á la más elemental previsión y á las prácticas usuales en derecho.

En realidad había motivo sobrado para que el Japón dudase de las buenas intenciones de Rusia cuando ésta demoraba sin causa alguna, el curso de las negociaciones, haciendo al mismo tiempo preparativos de guerra que á cualquiera hubiesen alarmado.

Después del primer choque, que ya puede calificarse como una victoria, aunque muy accidental, de los japoneses, ha crecido el apasionamiento de los aliados y tal vez éstos en su acalorada defensa de los combatientes, perturben esa neutralidad que hoy sostienen en el terreno de los hechos pero no respetan en la esfera de las ideas.

Los temores que en todos despiertan las consecuencias fatalísimas de una posible conflagración en opea, serán bastantes para detener á los impetuosos, y poner frenos á la imprudencia de los más agresivos.

A pesar de tales suposiciones, no son muy tranquilizadoras las noticias que se van recibiendo sobre la actitud de las grandes potencias, como pueden ver los lectores en nuestra información.

La viruela en el Japón

Según dice la *Cronique medicale*, los japoneses creen generalmente que ha de padecerse la viruela una vez en la vida.

En algunas provincias es costumbre llevar á los variolosos y á todos los que se han rozado con ellos á un lugar retirado de las montañas, donde se les deja hasta que están todos curados. Esta medida parece que da resultados excelentes.

En el Japón se tiene la costumbre de avisar al público por medio de una caña de bambú, colocada sobre la puerta, la existencia en la casa de un enfermo de viruela.

Cuanto á la vacuna, parece que era ya conocida de los chinos y de los japoneses en el año 1014 de nuestra Era, mientras que en Europa no se practicó hasta principios del siglo XVIII.

Detalle curioso: los japoneses hasta una época poco lejana, practicaban la vacuna en la punta de la nariz.

Los japoneses y Europa

En una entrevista celebrada por el embajador del Japón en Londres, Sr. Kurino, con un corresponsal del *Herald*, declaró el referido diplomático que no está justificado en manera alguna el temor al peligro amarillo, de que se habla estos días con excesiva insistencia. Al decir del mencionado diplomático, lejos de pretender los japoneses el alejamiento de los europeos, se felicitan de que éstos acudan al Extremo Oriente.

El diplomático japonés no comprende la actitud política del Imperio alemán, y cree que éste se está preparando para sacar el mejor partido posible de la guerra, cualquiera que sea el resultado de la lucha.

El mayor peligro en estos momentos, á juicio del Sr. Kurino, es la actitud de China. Si en este Imperio estalla nuevamente un movimiento contra los extranjeros y se vieran obligadas las Potencias á intervenir nuevamente, surgirán complicaciones gravísimas, cuyas consecuencias no es dable prever. El diplomático japonés, para tranquilizar á la opinión, afirma por su cuenta, que si el Imperio del Sol Naciente obtiene la victoria, no

se anexionará ningún territorio continental y probará así su voluntad fundada de las armas que se siembran algunos peligros hablando del peligro amarillo.

Crónica Judicial

Como continuación de causas señaladas para verse ante el tribunal de esta Audiencia provincial procedente del partido de tudillo contra Saturnino Sáez, por el delito de violación de la puerta cerrada, nos informamos en detalles sobre el caso.

El tribunal de derecho que se constituyó de la manera que en los anteriores juicios; como defensor actuó el notable abogado D. Rodríguez Blanco y representaba al procesado el procurador D. Juan Melgar.

Abierta la sesión á las diez de la mañana, leídos los artículos de la ley sobre incompatibilidad de jurados, hecho el sorteo de los que debían haber de constituir el tribunal popular y leído el hecho autos, se procede á los interrogatorios del procesado y los testigos. El primero se declara autor del hecho, y los segundos que son el procesado la joven ultrajada y ésta se declara perdonando al procesado Saturnino González del delito cometido.

Como en esta clase de juicios la conformidad con las partes interesadas es la que para la sentencia y en virtud de que aquellas partes perdieron al procesado, el señor presidente declara terminado el juicio quedando en libertad al procesado Saturnino González. Con este juicio han terminado los que han de verse ante el tribunal del jurado en el actual mes.

Los cometas en

Un cometa debería ser visible en la actualidad: Winnecke, pero hasta la ningún Observatorio le ha señalado.

Este cometa fué descubierto el 3 de Marzo de 1862, el astrónomo cuyo nombre lleva. Su ruta celeste está reaparece cada cinco ó diez meses, próximamente.

Su última aparición se monta á principios de este mes, como ya ha pasado el punto (es decir, el punto de su órbita más cercana al sol) ser visible desde la tierra no haberles ocurrido un pericance.

Además de este cometa se recerán otros durante el presente año.

El de Tempel, descubierto en 1873, cumplirá el 1.º de 1904, los cinco años necesarios para su reaparición.

Hacia la misma fecha podremos ver—si miramos el telescopio, por supuesto—el cometa de Encke, el más singular de todos, y el que con más frecuencia aparece.

Puntualmente se repite la sentencia cada tres años y tres meses, desde que por primera vez se le divisó en 1770.

Este pequeño cometa atrae los más curiosos. No tiene núcleo y su masa gaseosa ofrece cuentes variaciones.

Además, acelera frecuentemente su movimiento, acercándose al sol; de manera que si se continúa este proce-

ento en su velocidad, el eta acabará por caer sobre ey de los astros. Además de estos cometas acidos, es de esperar que no nuevo nos sorprenda 1904.

ENSEÑANZA

Para el señor alcalde
Llama la atención de cuan- personas transitan por las plazas y plazas de esta ciudad en las horas en que de- estar abiertas las escuelas plicas, el gran número de as de ambos sexos que va- de un lado para otro, no molestado a los tran- tes con sus travessuras y os, sí principalmente, iendo los beneficios de la cación que en tales cen- tienen el deber de ad- r.
Damos á diario quejarse á dignos maestros de la irre- asistencia á las escue- motivada casi siempre por falta de interés de algunos res en vigilar á sus hijos, que el señor alcalde puede ebe remediar de un modo sencillo: ordene á los tes de su autoridad que ante las horas de clase no mtan andar por la vía pú- á los niños ó niñas com- didos en la edad escolar, é órdenes para que sean ados á sus respectivas es- les á los que no vayan mpañados de persona que pifique la falta á las clases. Si los niños supieran que se les consentía andar va- ando en horas de clase, burlarían indudablemente los chos, que, burlando la vi- rancia de los padres, se de- an á correr novillos.
—Ha sido nombrada auxi- interina de la escuela gra- nada aneja á la Normal de maestros, D.^a Eusebia Domí- ea.

UNA CURACION

QUE SE PRESTA Á REFLEXIONES
El 19 de Febrero de 1897 bía un farmacéutico de París esta siguiente: «Hace unos tantos años que cogí un enfria- ento á consecuencia del cual me presentó un fuerte consa- do que descendí por entonces degeneró en un catarro de la or especie. Hoy me encuentro ctado de una bronquitis espan- sa, no puedo respirar con hol- ra y experimento una gran presión. Tengo el estómago lle- de flegmas, no puedo dormir no tengo libre un solo mo- ento el pecho. Por las maña



nas toso y gargajeo por espacio de dos horas hasta que las fleg- mas se des- prenden, pe- ro, sobre to- do, cuando más sufro es en el invier- Esto me produce deseos de mitar pero no lle- go á conse- rirlo. He ensayado muchos re- edios, tisanas, jarabes, sin lo- ar alivio con nada. El médico e ha dicho que me vuelvo as- tico. No tengo apetito ni gus- para nada.
En el periódico que ordina- mente leo he visto el relato de las curaciones obtenidas con Alquitrán de esa casa en cir- cunstancias parecidas á las en que yo me encuentro. Ra-gole me- nte un frasco de verdadero Al- quitrán Guyot. Espero que me de aliviar. Firmado: Francis- Martínez, plaza Mayor. Azan- o (Perú).
Después de haber ensayado el verdadero Alquitrán Guyot, el

Sr. Martínez escribió de nuevo lo que sigue: «31 de Mayo de 1897: Mi muy estimado Sr. Guyot: He hecho uso del frasco que usted me ha enviado tomándolo á todas las comidas, tal como está prescrito, ó sea una cucharada de Alquitrán, como las de café, por cada vaso de líquido. Ya desde este primer frasco encontré una mejoría notable en mi salud. Arrojava más fácilmente las flegmas que me obstruían el estómago, se me presentó algún apetito y pude dormir algunas horas sin encontrarme molestado en la respiración. Continué usando el Alquitrán Guyot y después de tres frascos desaparecieron los accesos de tos que me consumían. Ahora tengo buen apetito. Ya no arrojo flegmas y he recobrado las fuerzas completamente.»

«Le agradezco en extremo haber inventado el Alquitrán Guyot y crea que yo no puedo sino recomendar el remedio de usted á todas las personas que sufren de bronquitis y catarros como el que yo tenía.—Firmado: Francisco Martínez.»

El uso del Alquitrán Guyot á todas las comidas, á la dosis indicada en la carta que dejamos reproducida, basta en efecto, para curar en poco tiempo el catarro más rebelde y la bronquitis más antigua. Algunas veces hasta se consigue dominar y aún curar la tisis por declarada que esté; pues el Alquitrán detiene la descomposición de los tubérculos del pulmón matando los malos microbios que son la causa de esta descomposición.—Esto es sencillo y exacto. El menor constipado puede degenerar en bronquitis si se le abandona. Por eso no se insistirá nunca demasiado al recomendar á los enfermos que traten de conjurar el mal desde el principio usando el Alquitrán Guyot que todos los farmacéuticos expenden.

Este tratamiento viene á castar 2 centavos diarios. y... ¡Cural

BOLETIN LOCAL

Santos de mañana
San Baldomero, San Leandro y San Lázaro.
Cultos religiosos
En la Soledad hay Velada á las nueve y media de la noche para los Adoradores del Santísimo Sacramento.
Audiencia
Para mañana no está señalada por esta Audiencia ninguna vista en juicio oral.
Operas
Ayer no hubo movimiento de preso.
Comografía
Hicieron la cruz de la tarde de hoy en su hecho en el juzgado municipal por recientes inscripciones.

COCINA ECONOMICA

Donativos

	Ptas.	Cts.
E. A.	10	
Recaudado en esta Administración:		
J. A.	3	
D. J.	5	
E. P.	1	
Oliva de Mier	1	
Una señora,	2	

Circular
En breve publicará el Boletín Oficial de la provincia una circular de la Dirección general de Administración local, señalando el plazo de 20 días para que los interesados puedan alegar lo que juzguen conveniente en el expediente ins- truido con motivo del recurso

de alzada interpuesto por varios concejales de Olmos de Ojeda sobre acuerdo tomado por el Ayuntamiento para el nombramiento de médico titular interino.

Subasta
El 6 de Marzo se celebrará una subasta en Revilla de Campos de las fincas adjudicadas á la Hacienda.

Anuncio
La Gaceta del 20 inserta un anuncio de la Dirección general de Correos y Telégrafos para la subasta de adquisición de 32.400, postes de pino inyectado que ha de tener lugar en Madrid á los 32 días de su publicación en dicho órgano oficial.

Extracto de acuerdos
Para su publicación en el Boletín Oficial se enviaron al Gobierno civil los extractos de las sesiones celebradas durante los meses de Noviembre y Diciembre últimos por la comisión provincial.

Ocho presos fugados
Dicen de Coruña que de la cárcel de aquella importante población gallega se fugaron ocho presos, todos ellos pájaros de cuenta sujetos á distintos procesos por delitos graves.

En la cárcel donde ocurrió el suceso había encerrados diez y siete presos, entre los cuales estaba el padre del célebre bandido gallego Mamed Casanova.

Tres de los reclusos, armados de sendas facas y dispuestos á evadirse, amenazaron de muerte á sus compañeros si avisaban á sus guardianes de los propósitos de fuga por ellos concebidos, y para evitar la traición de los demás, propusieron la fuga á todos y ataron á los camastros á los que no se sintieron con valor para seguirlos.

Los fugitivos en número de ocho, desclavaron los cerrojos de las puertas y arrancaron los barrotes de las ventanas, logrando salir por ellas á la azotea.

De los ocho lograron descolgarse seis que llegaron á la calle valiéndose de cuerdas que ataron á los canales.

Cuando los dos restantes se disponían á seguir á sus compañeros, llegó la guardia y los detuvo.

Se cree que los seis que lograron ganar la calle, han utilizado para ponerse á salvo de la justicia una lancha que desde horas antes estaba atracada al muelle.

Nombramiento
El oficial 5.º de la Administración de Correos de Valladolid, D. Ernesto Fernández de los Ríos, se ha encargado interinamente de la nueva estafeta establecida en Venta de Baños.

Presentación de cupones
Venciendo en 1.º de Abril de este año un trimestre de intereses de Deuda perpétua al 4 por 100 interior representados por el cupón número 10, unido á los títulos de la emisión de 31 de Julio de 100; los intereses de inscripciones nominativas de igual renta, así como igualmente un semestre de acciones de carreteras de 20 millones de reales, la Dirección general de la Deuda, en virtud de la autorización que le ha sido concedida por real orden de 19 de Febrero de 1903, ha dispuesto que desde el día 1.º de Marzo próximo se admitan los cupones de las expresadas Deudas y vencimiento ó los cré-

ditos originales, según clase, á fin de que oportunamente se efectúe el pago de los mismos.

La presentación de dichos valores se hará precisamente con facturas impresas y en ellas consignarán los interesados todos los requisitos que en las mismas se exigen, sin que contengan raspaduras ni enmiendas, advirtiéndose que los cupones del 4 por 100 interior y las inscripciones de igual renta han de presentarse con las facturas que contienen impresa la fecha del vencimiento, sin cuya circunstancia no serán admitidas.

Buen proyecto
El director general de Correos ocupase actualmente en el proyecto de comunicación telefónica interurbana de Madrid á Valladolid, Palencia, León, Lugo, Coruña, Oviedo, Gijón y Santander.

Concentración de reclutas
Como ya hemos indicado, el día 1.º de Marzo próximo se concentrarán en las cabezas de zona los reclutas del actual reemplazo, para procederse á su selección con destino á las diferentes armas é institutos del ejército.

En el presente año, lo mismo que en el anterior, la incorporación de los reclutas á los cuerpos á que sean destinados se hará sin necesidad de que acudan á las cabezas de las zonas las partidas receptoras, sino que los reclutas marcharán por sí mismos á incorporarse á filas.

En los puntos donde se hallan de guarnición las unidades tácticas á las que deben incorporarse los reclutas, habrá una representación encargada de recibir en la estación de la vía férrea ó en las afueras de las poblaciones á los jóvenes reclutas.

Certamen científico
La Sociedad Económica de Amigos del País de León ha acordado la celebración de un certamen científico, cuyos temas son:

Primero. Premio de la Sociedad Económica:

Trabajo y cultivo que deben recibir las tierras de secano de la provincia de León para ser más reproductivas al labrador.

Segundo. Premio del Excelentísimo Sr. D. Rafael M. de Labra, senador por las Sociedades Económicas de la región:

La propiedad comunal de la provincia de León, conviene conservarla ó transformarla para el desarrollo de la riqueza de los pueblos?

El premio consistirá en un objeto de arte donado por dicho señor.

Los trabajos deberán ser entregados á la Sociedad antes de las doce de la noche del 15 de Agosto.

De Hacienda
Ha sido nombrado oficial quinto de esta Intervención, don Pedro Darío Molins, ascendido en turno de mérito.

Opositores aprobados
El ministro de Estado ha aprobado la propuesta de nueve individuos, aprobados en las oposiciones recientemente celebradas, para proveer las vacantes de entrada que existen en el Cuerpo diplomático.

El tribunal que ha actuado en las expresadas oposiciones, teniendo en cuenta los brillantes ejercicios hechos, ha clasificado á diez opositores más, y propuesto al ministro se les considere aprobados y con opción á ocupar las vacantes que vayan ocurriendo.

Consecuencias de la guerra
Ya empieza á tocarse en

España las consecuencias de la guerra ruso-japonesa. En las ferias últimamente celebradas en varios puntos de Galicia, en que tan excelente ganado mular se cría, se hicieron muchas compras, una verdadera *barredura* de muletas que hizo subir el precio de aquéllas, desde primero de año á hoy, en más de cincuenta por ciento.

SUCESOS

MUNDIMIENTO

En las primeras horas de la tarde de ayer estuvo á punto de ocurrir una horrosa desgracia, en la casa número 9 de la calle de D. Sancho.

En ella tienen instalado su almacén de vinos y otros géneros, los señores hijos de Coterilla, perteneciendo la propiedad del edificio á la señora viuda de Badoya.

Serían las doce cuando los inquilinos notaron que en el piso de la bodega se producía un pequeño desprendimiento que ocasionó varias pérdidas en los artículos allí almacenados. Al poco rato, en vista de que todas las paredes amenazaban ruina, salió la familia del Sr. Coterilla del local, derrumbándose en medio del mayor estruendo piedras y vigas.

Por un verdadero milagro no ocurrió desgracia alguna.

Hoy hemos visitado á los inquilinos de la casa, y según nos dijeron, no pueden todavía precisar las pérdidas materiales causadas, aún cuando se cree son de bastante consideración.

El pánico que se produjo entre los vecinos de las casas inmediatas, fué muy grande.

Esta mañana g ró una visita el arquitecto provincial y de sus manifestaciones se desprende que el resto de la casa está en ruina, por lo cual la abandonarán inmediatamente.

Lamentamos lo ocurrido, alegrándonos de la suerte de los señores de Coterilla, que estuvieron á punto de ser víctimas de una horrosa catástrofe.

De todas partes

Contestando á la pregunta: «¿Quién primero habló del torpedos?»—dice *The Times* de Londres:

Fué el gran satírico inglés Ben Johnson que en el año 1625 publicó el siguiente diálogo en *The Staple of News*:

Barbero.—El hijo de Cornelio acaba de inventar para los holandeses una anguila invisible que nada en las aguas de Dunkerque destruyendo todos los barcos.

Cliente.—¿Cómo es eso?

Camal.—Se lo explicaré, señor. Es un autómato que anda debajo del agua; tiene unas narices muy agudas y una cola activísima en forma de saca corchos. Con este miembro barrena un agujero en un barco hasta que se va á pique.

Cliente.—¿Una invención admirable!

Y acaba el diálogo satírico con la afirmación, que no hay nada nuevo bajo el sol.

La escuela de Salerno había decretado que seis horas de sueño eran suficiente reposo para un hombre bien constituido. Lo cual, que á muchos parecerá poco, ha parecido mucho á los fundadores de un nuevo club que acaba de aparecer en Nueva York.

Cada uno de los miembros

de este club, se obliga á no consagrar al sueño más que cuatro horas diarias, y á hacer propaganda para difundir tales ideas entre sus amigos. Inútil decir que en los sesiones del nuevo club, no hay diyanes en los que nadie pueda echar un ligero sueño suplementario.

Los patrocinadores de la idea se olvidan sólo de decir... la utilidad de tal innovación.

Todos saben, ó al menos deben saber, que los niños de los negros son blancos al nacer, y que, al revés de lo que hace el chocolate, se van ennegreciendo á medida que envejecen.

Los sábicos aún no se han puesto de acuerdo acerca de la causa de este fenómeno; pero el Dr. Hill, norteamericano, pretende probar que este cambio de color se debe á la acción de la luz, y al efecto prepara una original experiencia: una mujer negra que está á punto de ser madre, ha sido llevada á un hospital en el que se le ha preparado una habitación pintada de rojo, con los muebles rojos y con vidrios rojos en las ventanas; y hasta la enferma, los médicos y las enfermeras irán vestidos con trajes rojos.

Y como la luz roja no ejerce acción sobre la piel humana, afirma el Dr. Hill que el niño que nacerá de la negra en estas condiciones, seguirá siendo blanco como al nacer.

Al menos que influido por el medio este negrito, en vez de quedarse blanco, acabe por transformarse en un leopardo.

NOTA CÓMICA

¡Guau... guau...! ¡Sooo...!

¿Han visto nada más culto, más ameno y agradable que esas palabras tan finas, castizas y... retumbantes, que me sirven para epígrafe de este sencillo romance?

Pues, debo decir á ustedes, por si acaso no lo saben, que esas lindezas y otras se oyen entre frase y frase en el templo de las leyes y que no sé si se aplauden.

Además, y por si es poco, los extractos del debate dicen que allí se bosteza, allí se llaman cobardes, sinvergüenzas y canallas, mentirosos y salvajes, comparsas y mamarrachos y otros dichos de esta clase; se hacen gestos expresivos y se emplean ademanes que sonrojan á cualquiera que no le asuste el lenguaje; allí se lanzan epítetos y se dicen suciedades que la pluma se resiste á copiar, por inmorales; allí se habla de llevar el revólver, para usarle contra la fuerza, que evita desórdenes en la calle; en fin, allí se promete que habrá de correr la sangre.

Leyendo yo en los periódicos semejantes disparates se me ha ocurrido una cosa que expresaré en este instante:

Si en el Congreso no puede ni el presidente ni nadie evitar que se descubran algunos representantes, en vez de usar campanillas para cortar los debates, debía tener á mano... dos docenas de bozales.

Pito

Lo que costaría una guerra europea

Estadística en pró del desarme

El antiguo ministro de Comercio de Francia Mr. Jules Roche hace en un reciente opúsculo el cálculo de lo que costaría en la actualidad una guerra europea. Las cifras abrumadoras que figuran en el citado trabajo constituyen el mejor argumento que puede esgrimirse en favor del desarme.

Refiriéndose primeramente á Francia, toma Mr. Roche como punto de partida para sus cálculos lo que gastó aquella en sostener su ejército durante la campaña franco prusiana.

Según las estadísticas existentes en el ministerio de la Guerra, el término medio de tropas en servicio de campaña desde el 15 de Septiembre de 1870 hasta el 10 de Febrero de 1871 fué de 600.000 hombres, representando cada soldado un gasto diario de 13 francos 89 céntimos.

Si por nuestra mala aventura—dice el autor del opúsculo—fuéramos arrastrados á una guerra, Francia pondría en línea de combate, no 600 mil hombres, como en 1870, sino más de dos millones, puesto que las trece clases que forman el ejército activo y la reserva constan, por término medio, de 160.000 hombres cada una, ó sea un total de 2.080.000 combatientes.

Alemania, por su parte, podría movilizar 2.550.000 hombres; Austria Hungría, 1.300.000, é Italia 1.200.000.

De modo que para ponerse Francia al mismo nivel que Alemania, por ejemplo, tendría que llamar seis clases por lo menos de su ejército territorial, y su mando éstas unos 900.000 hombres, debería sostener en los campos de batalla muy cerca de tres

millones de soldados, con un gasto diario de 15 francos por plaza. En resumen; que Francia tendría que gastar cotidianamente en sostener sus derechos por la fuerza de las armas algo así como 30 millones de francos; y una cantidad análoga cualquiera de las grandes Potencias antes señaladas.

TELEGRAMA

LA GUERRA RUJO-JAPONESA

Movimiento en campaña

Madrid 26 (12). Telegrafían de Londres que los japoneses destruyeron varios poblados.

Tropas rusas les persiguen activamente.

Han sido apresados por los japoneses dos barcos rusos que conducían cartón. Se anuncia un nuevo combate.

Es muy comentada la estancia de la escuadra rusa en el mar Báltico.

Dícese que recibió órdenes para salir con rumbo desconocido.

El Gobierno portugués acordó el envío de tropas á sus colonias para mantener la más absoluta neutralidad.

Algunas naciones se oponen reueltamente al envío de barcos al Extremo Oriente, pues eso sería violar la neutralidad.

Las Cortes
Las minorías asientan en la Cámara se oponen reueltamente á la aprobación de la guerra extraordinaria.

Su acción
Montero Ríos festejó que con la acción de estos creaban niveles los presupuestos. Silvela ha votado dichos créditos. A pesar de esto lo verifique.

La situación del Gobierno
Esta tarde se celebró en el Congreso extraordinario por la actual reforma de las Cortes. Dicese han celebrado conferencia el Consejo de ministros Sr. Villaverde.

La situación de los asuntos lisonjera como era, pero de todo depende de la sesión celebre el Congreso. Reina gran ansiedad por conocer su resultado.

EL CORREO

VENEREO FLUJOS
por antiguos que sean

SANDALO CLIN

Tómase de 9 á 12 Cápsulas al día.

CLIN Y COMAR - PARIS
EN TODAS LAS FARMACIAS



Para satisfacer todas las exigencias que la moderna cirugía requiere, hallase este centro colocado á la cabeza de los demás de España.

Se tratan todo género de afecciones para cuya curación sea necesaria la práctica de alguna operación; y para que de los beneficios de este establecimiento puedan disfrutar las diferentes clases sociales, se han dividido las estancias en tres clases, con los tipos siguientes: PRIMERA, 20 pesetas; SEGUNDA, 10 pesetas; TERCERA, 5 pesetas diarias, independientemente de la operación.

Una numerosa estadística (2.300 operaciones) garantiza los resultados, cada día más brillantes, que en él se obtienen.

BLANCA
CONTRA la Anemia, la Pobreza y la Opilación, la Escorbuto.

Se vende en Farmacia BLANCA y en 33, Rue Bonaparte, París.

TEJAS
Se arrienda un bierto, tierra para construcción del material y el pueblo de Santovito á la carretera á Maurino Andrés.

CABALLO SEMA
PABA PUEBLO de edad 4 años, 8 años, alzada, con pelo tratado con su dueño Marcos, en Palencia de San Lázaro, casador Lomas. Letra A.

EL BUEN COM
semanario religioso se publica en Madrid dirección de los RR. PP. 32 páginas esmeradas, impresas y contiene grabados; lleva firmas de mejores escritores. Precio de suscripción: un año, 8 pesetas; un trimestre, 450; número suelto, 10; se suscribe en la ta de Abundio Z. Mayor pral., 70.

MÉTODO DE SO
por D. Hilarión De venta en la ta de Abundio Z. Menéndez principal, 70, á 150 ejemplar.

CONVALESCENTES y PERSONAS DÉBILES es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc.

FARMACIA - LABOAT - GRANADA, 5, MADRID

SÁNDALO PIZÁ MIL PESETAS

al que presente CAPSULAS de SANDALO mejores que las del doctor Pizá de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona, 1888 y Gran Concurso de París, 1889. Veintidós años de éxito creciente. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias corporaciones científicas y reconocidas prácticas diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.—Precio 14 reales.—Farmacia del Dr. PIZÁ, Plaza del Píno, 6, Barcelona, y principales de España y América. Se remiten por correo anticipando su valor.

Pedid Sándalo Pizá.—Desconfiad de imitaciones.

VINOS
Desde hoy se expenden:
Vino clarete manchego, superior, á 5 pesetas cántaro.
Vino tinto de Rioja, superior, á 4 pesetas cántaro.
Valdepeñas, Aragón y Ribera á precios módicos.

Almacén de Julián Mircor, afueras de San Lázaro, casas del Sr. Lomas, letra A; no confundir esta casa con otra.

FAETON
Se vende en regular uso; darán razón, Mayor pral., 28, segundo.

AMA DE CRIA
Casada, primeriza, leche de seis días; dará razón, Maximino Herrero, en Villantodrigo, partido de Saldaña.

Se necesita
un oficial de confitero que sepa desempeñar el oficio, en Cisneros, Lorenzo Pinto é Hijos.